

Comisia de Magie din Pix lovește din nou!

## „Prognoza“ de iarnă a CNP, copy-paste după programul PSD



Sunt câteva instituții în România al căror singur rol e să legitimizeze deciziile politicii și, după caz, să le dea un plus de veridicitate. Comisia Națională de Prognoză (CNP), supranumită și Comisia de Magie din Pix, ar fi una dintre ele. Consiliul Fiscal e un alt nume care vine imediat în minte; nici Statistica nu-i tocmai feng-shui. Și lista poate să continue. În aceste zile, CNP e starul, după ce prognoza sa timpurie de iarnă a venit să susțină întreaga construcție bugetară a coaliției de la putere. De această dată, însă, vicepreședinte al comisiei de buget-finanțe din Senat este analistul Florin

Cîțu, care a demontat în mai multe rânduri estimările super-optimiste și amatoricești ale CNP. Iar acum spune că există suspiciuni că CNP a comis o ilegalitate, pentru ca PSD să poată justifica bugetul pentru 2017. Ca să fim fair-play, să amintim că Florin Cîțu este senator PNL. Iată ce spune el - „CNP a fost obligată să-și revizuiască prognozele în linie cu cele prezentate de PSD și să ofere o bază legală pentru întocmirea noului buget. De ce? Pentru că PSD are nevoie de un PIB mai mare în acest an, iar CNP estima unul mult mai mic. Opinia mea este că CNP a fost forțată să preia datele umflante din programul de

guvernare al PSD“. De notat că prognoza de iarnă a apărut la 20 ianuarie... cu două luni mai devreme decât în mod obișnuit. Asta ridică deja mai multe semne de întrebare. Apoi, în raportul „independent“, realizat cu diverși algoritmi macro-micro-tehnici, sunt preluate la virgulă datele din planul PSD publicat în septembrie 2016, mai spune Cîțu - „Și, potrivit legii, Finanțele ar fi trebuit să folosească, la întocmirea bugetului, prognoza de toamnă, publicată în noiembrie 2016. În acel raport, PIB-ul nominal pentru 2017 era estimat la 807 miliarde lei, iar creșterea economică reală - la 4,3%. De cealaltă parte, în programul PSD, produsul intern brut este estimat la 815,2 miliarde lei, iar avansul economiei - la 5,5% (adică fix „prognoza“ de iarnă publicată acum câteva zile, care poate fi găsită pe site-ul CNP, la secțiunea Prognoze; singura diferență este că avansul PIB este estimat acum la 5,2% - valoarea lui, însă, este IDENTICĂ - n.r.)“. Așteptăm cu interes o explicație plauzibilă de la șeful CNP, Ioan Ghizdeanu, numit, bineînțeles, de PSD. Ah, și un mic mare amănunt - chestia asta este o ilegalitate, cu diverse consecințe penale. La final, un fapt divers - a fost un mare scandal public în urmă cu nici două săptămâni, dar în sens invers, PSD acuzând tehnocrații de rectificări bugetare pozitive bazate pe datele de la Prognoză. He, he!

Paul NĂȘĂUDEANU  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

## Urgența SCJU, asaltată de victimele zăpezii înghețate de pe străzi

Din ce în ce mai mulți conștanțeni devin victime ale poleiului și zăpezii înghețate care blochează trotuarele și străzile orașului. Mai precis, în perioada 20 - 25.01.2015 s-au prezentat la Unitatea de Primiri Urgențe (UPU) a Spitalului Clinic Județean de Urgență Constanța (SCJU) 1.593 de pacienți. La UPU-

Traumatologie au fost înregistrați, în tot acest interval, 243 de pacienți, dintre care 28 au rămas internați. Potrivit conducerii SCJU, 327 de copii au avut nevoie de îngrijiri medicale, 105 fiind internați. 15 pacienți reprezentând cazuri sociale s-au prezentat la UPU în ultimele 5 zile. Toți au fost supuși investigațiilor

medicale de specialitate, cei sănătoși fiind transferați ulterior la adăpostul social, potrivit aceleiași surse.

Medicii vă sfătuiesc să încercați să evitați zonele alunecoase, să pășiți cu grijă, să nu țineți mușchii încordați și să vă încălțați corespunzător.

## Creditarea nu moare, se transformă



La 31 decembrie 2016, creditul neguvernamental a crescut cu 1,2% față de aceeași lună din 2015, pe seama majorării cu 14,3% a componentei în lei și a diminuării cu 12,2% a celei în valută, a anunțat miercuri Banca Națională a României (BNR). Soldul creditului neguvernamental a fost, la sfârșitul lui 2016, de 220,09 miliarde lei. De notat că, la 31 decembrie, și creditul guvernamental crescuse, cu 4,1% față de anul trecut. Pe de altă parte, depozitele în lei

ale clienților neguvernamentali au crescut în 2016 cu 8,2%, ajungând la 274,21 miliarde lei. Economiiile în lei ale populației au urcat cu 3,6%, până la 103,64 miliarde lei; la valută, avansul este de 4,5%. Potrivit BNR, masa monetară în sens larg înregistra, la finele anului, un sold de 314,16 miliarde lei, în urcare cu 4,1% față de 30 noiembrie și cu 9,7% față de decembrie 2015.

Paul NĂȘĂUDEANU  
paul.nasaudeanu@telegrafonline.ro

### Pe scurt.

#### Zboară, exportatorul, zboară!

Un proiect inedit de OUG și-a făcut loc pe ordinea ședinței guvernamentale de miercuri - internaționalizarea operatorilor economici. Vine de la noul Minister al Mediului de Afaceri, condus de „IMM-istul“ Florin Jianu, și își propune, evident, să sprijine companiile românești cu activitate de export. Nu sunt multe. Mai exact, doar 4,67% activează în domeniu, spune



ministrul - „Pe lângă cele două programe naționale (cu fonduri europene) de finanțare a firmelor mici și mijlocii, cele mai importante proiecte ale noastre sunt Start-Up Nation (granturi de 200.000 lei pentru înființarea de firme) și acest program de export. Vrem să le dăm posibilitatea firmelor să își construiască brandul, să meargă la cursuri, să participe la târguri, în nume propriu, să se ducă în misiuni de afaceri. Alocațiile financiare sunt de cel mult 50.000 lei pe an; estimăm că vom sprijini circa 500 de firme“.

#### Ai trebă-n turism? Fă-o mai bine!

Acum că turismul a primit un buget mult mai mic decât în trecut, operatorii de profil par că or să fie pe cont propriu. Dacă



ai un business în acest domeniu, poate ar fi cazul să te pricepi, nu? Fii fără de grijă - Camera conștanțeană de Comerț (CCINA) organizează un curs autorizat de perfecționare a managerilor din turism. Cursul este autorizat în condițiile OUG 129/2.000, are o durată de 720 de ore (180 de teorie și 540 de practică), iar după examenul de absolvire primești un certificat recunoscut la nivel național. „Cursul este necesar persoanelor care doresc obținerea brevetului de turism, chiar și absolvenților unei facultăți acreditate cu specializarea turism“, spun cei de la CCINA.